
  
 
 

 
 

Kraków, dnia 18 kwietnia 2026 roku  

 

Do 

Aleksandra Miszalskiego 

Prezydenta Miasta Krakowa 

pl. Wszystkich Świętych 3-4 

30-004 Kraków 

 

Dotyczy:  rozrostu struktur zarządczych i kosztów funkcjonowania spółek miejskich 

 

INTERPELACJA 

 

Szanowny Panie Prezydencie,  

w oparciu o art. 24 ust. 3 Ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. (Dz.U. 1990 

Nr 16 poz. 95 z późniejszymi zmianami) w nawiązaniu do mojej interpelacji z dnia 24 stycznia 2024 r. 

dotyczącej liczby spółek zależnych, zwracam się do Pana z interpelacją dotyczącą skali rozrostu struktur 

zarządczych i administracyjnych w spółkach miejskich oraz ich spółkach zależnych, a także związanych 

z tym kosztów. 

W odpowiedzi na wskazaną interpelację potwierdzono, że obok spółek komunalnych funkcjonują także 

spółki zależne tworzone przez podmioty wykonujące zadania Gminy Miejskiej Kraków. Oznacza to, że 

ocena efektywności gospodarowania środkami publicznymi wymaga spojrzenia nie tylko na same 

spółki miejskie, ale również na podmioty od nich zależne, w których powstają dodatkowe zarządy, rady 

nadzorcze, stanowiska kierownicze oraz koszty obsługi administracyjnej. 

Zgłaszane przez mieszkańców wątpliwości dotyczą przede wszystkim tego, czy wraz z rozbudową 

struktury właścicielskiej i organizacyjnej nie następuje równoległy wzrost kosztów zarządzania, 

kosztów osobowych, kosztów samochodów służbowych, ryczałtów samochodowych i usług zlecanych 

na zewnątrz.  

Dla rzetelnej oceny tej kwestii konieczne jest porównanie danych historycznych z danymi aktualnymi, 

a także ustalenie, jak na przestrzeni lat zmieniały się rozmiar zarządów, liczba stanowisk kierowniczych, 



  
 
 

 
 

zatrudnienie, poziom outsourcingu, skala wykorzystywania samochodów służbowych oraz 

dokapitalizowanie spółek zależnych. 

Mając powyższe na uwadze, uprzejmie proszę o udzielenie następujących informacji: 

1. Proszę o przedstawienie wykazu wszystkich spółek, w których Gmina Miejska Kraków 
posiadała lub posiada bezpośrednio albo pośrednio udziały lub akcje, w tym spółek 
zależnych (spółek córek), według stanu na ostatni dzień każdego roku od 2023 r. do 2025 r. 
oraz według stanu na dzień udzielenia odpowiedzi. Proszę o wskazanie w odniesieniu do 
każdej spółki: daty utworzenia, formy prawnej, struktury udziałowej oraz tego, czy jest to 
spółka bezpośrednio miejska czy spółka zależna. 

2. Proszę o podanie, jaka była liczba członków zarządu w każdej z ww. spółek na koniec każdego 
z okresów wskazanych w pkt 1, wraz z informacją, jakie każda z tych spółek poniosła łączne 
koszty w związku z wypłatą wynagrodzeń dla członków zarządu w każdym roku osobno. 

3. Proszę o podanie, ile w każdej z ww. spółek było stanowisk dyrektorskich lub 
równorzędnych, w tym zastępców dyrektorów, dyrektorów pionów, dyrektorów biur, 
pełnomocników, doradców zarządu oraz innych stanowisk kierowniczych niebędących 
członkami zarządu, według stanu na koniec każdego z okresów wskazanych w pkt 1. 

4. Proszę o podanie, jakie koszty generowało utrzymanie stanowisk wskazanych w pkt 3, w tym 
koszty wynagrodzeń, koszty obsługi sekretariackiej lub asystenckiej, koszty samochodów 
służbowych przypisanych do tych stanowisk oraz inne koszty stałe związane z ich 
funkcjonowaniem. 

5. Proszę o przedstawienie liczby pracowników oraz liczby etatów w każdej z ww. spółek 
według stanu na koniec każdego z okresów wskazanych w pkt 1, z podziałem na 
pracowników administracyjno-biurowych, stanowiska kierownicze, pracowników 
operacyjnych oraz pracowników technicznych. 

6. Proszę o wskazanie, jakie wdrożenia informatyczne i automatyzacyjne zostały 
przeprowadzone w każdej z ww. spółek od 2023 r. do dnia udzielenia odpowiedzi, jaki był 
koszt tych wdrożeń oraz jaki mierzalny wpływ miały one na poziom zatrudnienia,                                    
w szczególności na liczbę etatów administracyjnych i biurowych. 

7. Proszę o przedstawienie liczby samochodów osobowych pozostających w dyspozycji każdej 
z ww. spółek według stanu na koniec każdego z okresów wskazanych w pkt 1, z wyłączeniem 
pojazdów technicznych, specjalistycznych oraz operacyjnych służących bezpośrednio do 
realizacji zadań spółki. Proszę również o wskazanie łącznych kosztów utrzymania, leasingu, 
najmu lub zakupu tych pojazdów w poszczególnych latach. 

8. Proszę o podanie liczby osób korzystających z ryczałtów samochodowych w każdej z ww. 
spółek, łącznej wysokości wypłaconych ryczałtów w poszczególnych latach oraz podstaw 
przyznawania tych świadczeń. 

9. Proszę o przedstawienie wartości usług outsourcingowych zlecanych przez każdą z ww. 
spółek w poszczególnych latach, z podziałem na główne kategorie usług, wskazaniem 
wykonawców, wysokości wynagrodzenia każdego z nich oraz informacją, czy zakres 



  
 
 

 
 

zlecanych usług pokrywał się z zadaniami wykonywanymi równolegle przez pracowników 
etatowych spółki. 

10. Proszę o przedstawienie informacji, jakie kwoty zostały przeznaczone na dokapitalizowanie 
spółek zależnych lub innych podmiotów zależnych od spółek miejskich, w jakich latach, przez 
jakie podmioty, w jakiej formie oraz na jaki cel. 

11. Proszę o podanie, jak kształtowała się liczba członków rad nadzorczych w każdej z ww. spółek 
w okresach wskazanych w pkt 1, a także jaka była łączna wysokość wynagrodzeń 
wypłaconych członkom rad nadzorczych w poszczególnych latach. 

12. Proszę o przekazanie powyższych danych w formie tabelarycznej, odrębnie dla każdej spółki, 
tak aby możliwe było porównanie danych historycznych z danymi aktualnymi, w przypadku 
braku możliwości przekazania części danych za wskazane okresy proszę o precyzyjne 
wskazanie, których informacji nie można przedstawić, z jakiej przyczyny oraz od jakiej daty 
dany zakres informacji jest ewidencjonowany. 

 

 

 

Z wyrazami szacunku, 

 
Łukasz Gibała 


